

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Гавриловой Ольги Юрьевны** на тему **«Формирование оценки устойчивого развития молочного скотоводства (на материалах Красноярского края)»**, представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Исследование теоретических и прикладных аспектов устойчивого развития молочного скотоводства регионов в условиях, когда ставится цель достижения показателей, установленных Доктриной продовольственной безопасности, является одним из актуальных направлений экономической науки. В этой связи диссертационное исследование Гавриловой О.Ю. является своевременным и практически значимым.

Научные положения, выводы и практические рекомендации работы обоснованы, соответствуют поставленным задачам в диссертационном исследовании и получены в результате глубоко системного исследования трудов отечественных специалистов.

В автореферате представлены основные научные положения и результаты, обоснованные в диссертационном исследовании и выносимые автором на защиту:

- Уточнен понятийный аппарат категории «устойчивое развитие молочного скотоводства», систематизированы его факторы (с. 7-9). Предложена концептуальная модель устойчивого развития молочной отрасли, основанная на взаимосвязанных подсистемах: экономической, социальной, экологической и ее направления (с. 9-10).

- Предложена система показателей, положенных в основу оценки устойчивого развития молочного скотоводства (с. 13);

- Разработана методика проведения оценки устойчивого развития отрасли, основанная на расчете суммы баллов с последующей дифференциацией и ранжированием (с. 14-15);

Представлены сценарии устойчивого развития молочного скотоводства, базирующиеся на инерционном, стабилизационном и инновационном подходах (с. 17-19).

Работа отличается целостностью, основные положения диссертации отражены в научных статьях.

Однако необходимо отметить и недостатки:

В первом элементе научной новизны отмечено, что «сформулированы базовые элементы устойчивого развития и их составляющие», хотя в тексте автореферата в первом положении «составляющие» не нашли отражение.

Вместе с тем следует признать, что отмеченные недостатки не снижают степени научной новизны и практической значимости проведенного исследования.

В заключение считаю, что исследования, выполненные Гавриловой Ольгой Юрьевной, по актуальности, научной новизне и практической значимости отвечают требованиям, предъявляемым Положениями ВАК Минобразования и науки РФ «О порядке присуждения ученой степени», а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

д.э.н., профессор
кафедра Отраслевая экономика и управление
ФГБОУ ВО Арктический ГАТУ

Тарасов Михаил Егорович

«12» декабря 2021 г.

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Тарасов Михаил Егорович,
доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
профессор,
кафедра Отраслевая экономика и управление
ФГБОУ ВО Арктический ГАТУ

Контактная информация:

677010, Республика Саха (Якутия), г. Якутск, ул. Гимеинская, 24/3, ч/д
Тел.: +7-914-274-25-31
Электронная почта: 89142742531@mail.ru

